

全国体操锦标赛收官

邹敬园刘洋高难度高质量夺冠

本报记者 袁雪婧

2023年“山体集团杯”全国体操锦标赛于5月28日在山东济南落下帷幕，在两个单项决赛日的比拼中，奥运冠军邹敬园、刘洋分别摘得男子双杠、吊环金牌，小将邱祺缘加冕女子全能、高低杠和平衡木单项“三冠王”。

男子双杠决赛中，东京奥运会冠军、四川选手邹敬园以难度6.5的成套得到9.466分的超高完成分，毫无悬念摘得桂冠，江苏选手尹德行、湖南选手张博恒分获亚军和季军。男子吊环决赛中，东京奥运会冠军、辽宁选手刘洋与世锦赛冠军、广西选手兰星宇都使用

本报记者 袁雪婧

了全场最高难度6.4的成套，刘洋完成分更胜一筹，以15.233分摘金，兰星宇得到14.900分摘银，湖南选手张博恒摘铜。男子鞍马决赛中，江苏名将孙炜在全能决赛因伤退赛后，经过两日调整重回赛场，并以极高的完成质量得到14.800分夺金，广西选手陆崇灿、江苏选手尹德行分获银牌和铜牌。男子单杠决赛中，“全能王”张博恒再接再厉，以14.200分摘金，湖南选手廖家磊、四川选手李鸿颜摘得银牌和铜牌。男子跳马冠军亚军分别归属浙江选手陈忆路、上海选手吴建豪、广东选手何驱钦。男子自由操金牌被山东选手葛士豪、苏炜德包揽，四川选手李鸿颜获得铜牌。

16岁，在常人眼中还是个孩子的年纪，却是女子体操运动员进入“成年”的开始，跨入了参加成年组国际大赛的门槛。刚刚过完16岁生日的邱祺缘，就在体操全锦赛加冕女子全能、高低杠和平衡木单项“三冠王”。“算是一个新的开始，也知道自己要继续努力。”邱祺缘说。

把资格赛、全能决赛、单项高低杠和平衡木决赛加起来，邱祺缘总共完成10个成套，她仅在全能决赛平衡木出现一个掉木失误，其他9个成套均高质量完成，稳定性有了明显提升。“全能决赛完成得不够好，但是自己后面能坚持下来，觉得还可以。”全能决赛时，邱祺缘在高低杠、平衡木两个强项都上了难度，“肯定是会紧张的，但是比赛谁又会不紧张呢。上场前深呼吸，让自己心态放平，不要去想成绩，把动作稳下来就好。”在平衡木出现失误后，邱祺缘及时调整，没让自己陷入“崩盘”的境地，反而愈挫愈勇，在自由体操稳住局面，以极具感染力的表演征服了裁判，拿下全能金牌。“平衡木前半段失败了已经是事实，把前面不好的动作都抛开，想后面的其他动作。到了自由体操就放开了，虽然前面一项失误了，但是不去想结果，放开来表现自己就好。”

今年3月的世界杯巴库站，邱祺缘勇夺高低杠金牌，首次征战成年组国际比赛就收获满满。“我们在一步步往前走，她在比赛的心理调整上有一定进步。但这次比赛中高低杠三套都没有达到在家时的训练水平，证明我们还存在许多要解决的问题，有继续进步的空间。”邱祺缘的教练刘涛表示，在世界杯巴库站赛后更新了编排，还需要一定量的积累，不断提升熟练度。“从过程来说我们希望她做得更好，为

以后有机会在更大的舞台上和更强大的对手竞争做好准备，这次比赛的表现与这个目标相比还有一定差距。”邱祺缘在去年进行了膝盖手术，快速恢复和成长的过程中克服了很多困难。“只从比赛结果来说我们非常为她开心，毕竟只是一个16岁的小朋友。手术后恢复的时间不长，这个过程很艰难，每一天我们都小心翼翼，孩子还要

克服受伤以后的恐惧，对她来说真的不容易。但是来到国家队的每个运动员，都应该把升国旗奏国歌作为终极目标，我们还是要一步一步脚踏实地，不能冒进，继续加油。”刘涛说。

“就是要狠一点，大胆去发力。”在平衡木单项决赛升级下法提升难度夺下第三金后，邱祺缘也表达了继续向更大的舞台挑战的决心和信心。“这三个

冠军算是送给自己16岁生日的一个礼物。每一场比赛都能给自己的信心增加一点，未来还是希望能有更稳定的表现。希望能登上更大的国际赛场，比如世锦赛。接下来要把自由操、跳马两个项目的难度提上来，高低杠、平衡木的稳定性和动作质量再提高，还有很多需要努力的地方。”邱祺缘说。

(济南5月28日电)

此前进行的女子全能决赛中，资格赛排名前五的选手邱祺缘、欧钰珊、张清颖、韦筱圆、张欣怡、左彤被分在第一组，资格赛成绩被带入决赛计算总排名。邱祺缘在高低杠获得全场最高分，虽然平衡木出现掉木失误，但四项综合得分最高，以两场总分108.250分夺得金牌。欧钰珊在跳马、高低杠、平衡木比赛上的表现可圈可点，遗憾自由体操出现坐地失误，以两场总分107.150分获得银牌。张清颖在跳马、平衡木、自由体操三项都拿到全场最高分，可惜高低杠出现掉杠失误，最终她以两场总分106.800分获得铜牌。

(济南5月28日电)

体操全锦赛夺得三项冠军
邱祺缘收获一份沉甸甸的“成人礼”



邱祺缘在比赛中。

李珊摄

竞赛圈

马来西亚大师赛国羽两银收官

本报讯 北京时间5月28日，2023世界羽联巡回赛超级500马来西亚大师赛在吉隆坡结束争夺，在夺得苏迪曼杯三连冠后，国羽大部队在成都休整，派出部分球员参赛的中国队获得男单和混双两枚银牌。

率先进行的混双决赛，国羽组合冯彦哲/黄东萍迎战世界排名第三的泰国强档德差波尔/沙西丽。首局，中国组合打出了特点，以21比16先声夺人。第二局泰国组合在进攻方面更加积极，21比13扳回一局。决胜局两对组合争夺更激烈，比分交替领先，冯彦哲/黄东萍曾以18比17反超，但在关键时刻中国组合连续出现失误，连丢4分，18比21惜败，1比2不敌对手，获得亚军。

本站比赛国羽男单选手世界排名仅34的翁泓阳发挥出色，一路击败日本的桃田贤斗、印尼

的金廷、中国香港的伍家朗、中国台北的林俊易闯入决赛，面对世界排名第9的印度名将普兰诺伊。首局两人陷入激战，关键分的把握上，印度老将更胜一筹，19比21，翁泓阳惜败。第二局翁泓阳调整状态，进攻更积极，迅速取得领先，21比13扳回一局。决胜局，翁泓阳在16比18落后时，连赢两分追平。但关键时刻经验丰富的普兰诺伊再次把握机会，连得3分，翁泓阳18比21告负，1比2失利，获得亚军。

马来西亚大师赛是巴黎奥运积分赛首站单项赛，获得亚军的冯彦哲/黄东萍和翁泓阳分获7800分的奥运积分。

其他三项比赛，日本名将山口茜夺得女单冠军，韩国组合李绍希/白荷娜和姜敏赫/徐承宰分别赢得女双和男双冠军。

(周 圆)

陈中吴静钰获世跆联“最佳”荣誉称号

本报讯 据中国跆拳道协会消息，世界跆拳道联盟成立50周年庆典活动于当地时间5月27日在阿塞拜疆首都巴库举行。陈中、吴静钰两位中国跆拳道奥运冠军获得世跆联颁发的奥运会“最佳女运动员”荣誉称号。

据介绍，全世界共有12名运动员获此殊荣，而来自中国的两届跆拳道奥运冠军陈中、吴静钰同时获得奥运会“最佳女运动员”荣誉。在现场出席活动的吴静钰表示，非常荣幸和激动能够作为一名中国运动员成为世跆联奥运会“最佳女运动员”之一，这个奖项不只是属于她自己的，

而是属于中国跆拳道队、属于全体中国跆拳道人的，“没有国家的培养、没有教练员和队友们的帮助与支持、没有中国跆拳道爱好者们的鼓励，我自己不会走到今天。”

吴静钰说，虽然她暂时离开了赛场，但仍然时刻关注世界跆拳道运动的发展，不论是作为一名跆拳道事业的工作者，还是作为世跆联运动员委员会的委员，她将全力以赴，为更多的年轻运动员实现自己的跆拳道梦想而努力，也为跆拳道事业和奥林匹克运动作出更大的贡献。

(苏 畅)

2023年跆拳道世锦赛揭幕

本报讯 2023年跆拳道世锦赛将于当地时间5月29日在阿塞拜疆巴库打响，中国跆拳道队共有男女16名队员出战此次赛事。

此次比赛共有来自全世界各国家和地区的近千名运动员参赛，是本年度最高水平跆拳道国际大赛，比赛时间为当地时间5月29日至6月4日。获得各级别冠军的选手在摘得金牌的同时，将收获高达140分的奥运积分，其他各名次选手也将获得相应的奥运积分。世跆联主席赵正源表示，跆拳道世锦赛是除了奥运会之外的最重要赛事，而本届世锦赛恰逢世跆联成立50周年，本届赛事不仅将展现跆拳道运动的精华，还将展示这项运动的

全球性和包容性。

中国跆拳道队此次世锦赛也将全面出击，参加所有16个级别的赛事。其中，8名女子选手分别是女子46公斤级的王肖璐、女子49公斤级的郭清、女子53公斤级的左菊、女子57公斤级的骆宗诗、女子62公斤级的周俐君、女子67公斤级的张梦宇、女子73公斤级的宋洁和女子73公斤以上级的周泽琪。8名男子选手分别是男子54公斤级的王德爽、男子58公斤级的程凯、男子63公斤级的梁育帅、男子68公斤级的肖晨鸣、男子74公斤级的崔阳、男子80公斤级的唐皓、男子87公斤级的孟明宽和男子87公斤以上级的宋兆祥。

(苏 畅)

中帆协第十届会员代表大会第二次会议召开

本报讯 5月27日，中国帆船帆板运动协会第十届会员代表大会第二次会议在秦皇岛北戴河新区远洋蔚蓝海岸举行，共有协会执委会代表、协会会员代表、专项委员会委员等121人参会。

会议选举增补了朱海明、李鸿斌、胡伟彪为中帆协第十届执委会成员。审议通过了《2018—2022年度中国帆船帆板运动协会工作报告及未来工作展望》、通过了关于修改《中国帆船帆板运动协会章程》的提案，通过了《关于非奥运会重点级别的级别协会设置的提案》等。

中国帆船帆板运动协会主

席张小冬向大会作《2018—2022年度中国帆船帆板运动协会的工作报告》，回顾过去五年中国帆船的发展历程，并展望未来五年以及未来中长期中国帆船运动的发展愿景。报告指出，在过去几年取得的诸多成绩和突破的同时，中国帆船运动仍然处在初级阶段，并存在着如“普及不够、认知片面”“规模有限、价值不足”“板强船弱、发展失衡”以及“融合不够、功能受限”等问题。这些问题制约着中国帆船运动的普及、提高和产业发展，今后5年乃至未来中长期的发展过程中需要逐步推进和解决。

(陈思彤)

中超第十轮打响 沧州雄狮实现逆转 止住连败

本报讯 2023赛季中国足球协会超级联赛第10轮在上周末展开第10轮争夺。沧州雄狮2比1逆转战胜武汉三镇，止住连败。

一边是上轮2比6告负的沧州雄狮，另一边是上轮5比0大胜的武汉三镇，两支足球队本轮正面相遇，主场作战的沧州雄狮并不被看好。让人意想不到的，武汉三镇开场不到1分钟就凭借韦世豪的进球取得领先。落后了70分钟的沧州雄狮并未放弃努力，什科里奇和洛卡迪亚连进两球，以2比1逆转获胜。

结束两连败的沧州雄狮队主教练肇俊哲形容这场胜利为久旱逢甘露。“赛前我说过，只要有信心，有能力去干，都是没问题的。我也和队员们说，忘掉之前的历史，每天都是新的开始，创造新的历史。”

另外几场比赛中，成都蓉城1比0战胜南通支云，青岛海牛主场0比1负于山东泰山，浙江队主场3比2力克北京国安，上海申花与来访的河南队战成1比1，大连人主场0比1不敌天津津门虎，深圳队在主场3比2逆转战胜梅州客家。

(马艺欧)

华中科技大学三球逆转职业队 中青赛场上的大学生球队引关注

本报记者 马艺欧

第二届中国青少年足球联赛暨中国足协全国青年足球联赛U19组第二阶段升降级赛海埂赛区争夺正酣，华中科技大学队作为现阶段唯一的大学生球队本就备受瞩目，近日他们又上演了一场逆转好戏。

本届中国青赛针对大学生球队放宽了参赛年龄限制，这不仅得到了更多高校的响应，也让华科大凭借更完整的阵容从第一阶段分级赛脱颖而出。据该队主教练胡长骏介绍，队员们分布在从大一到大研一的5个年级，青训背景全部来自校园，这次与中超、中甲的5支职业俱乐部梯队同组是“巨大的挑战，也是很好的锻炼机会”。

日前在与延边龙鼎的比赛中，整个上半场，以朝鲜族球员为主、平均年龄更小的延边龙鼎一直掌握着控球权，在一对一的局部对抗中也始终占据上风。华中科技大学队下半场开始不久就0比2落后。不过，华科大的绝地反击也就此开始，最终以3比2上演逆转好戏。

队长孙志豪发挥了前场支点的作用，送出两次助攻。他也当选全场最佳球员。去年本科毕业，孙志豪因

为球技出众获得了保送读研的机会，现在是体育教育专业的一年级研究生，“跟学霸比，我学习成绩只能算一般吧。”至于反败为胜的原因，他认为“主要胜在年龄”。

“从个人能力来说，全队只有两名队员可以和对手比拼，这是校园足球和职业足球难以弥补的差距。”主教练胡长骏赛后说，这种情况下只能靠整体战术、比赛经验与对方抗衡，“领先后比赛剩下的时间不多了，把孙志豪撤到后卫线也是常用的一种战术调整。”

据介绍，这支来自武汉的985高校球队，平时与武汉三镇、湖北青年星等职业俱乐部梯队交手甚多。尽管是首次参加中青赛，但队员的比赛经验和心理素质并不弱。“这个赛事的对抗和节奏明显强于大学生联赛，如果我们能在中青赛能有一个比较稳定的表现和排位，接下来对阵大学的对手会轻松很多。”

胡长骏说，校园足球和职业足球竞争尚不现实，他们的近期目标是晋级全国大学生足球联赛超级组，终极目标是大超冠军，为此也一直在寻找锻炼提升的机会，“除了中青赛，我们教练组也正在向学校建议，效仿河海大学、同济大学报名参加中冠，半职业的联赛应该更有利于实现我们的终极目标。”